

来自陇南市武都区的同学们在青岛电影博物馆了解电影制作技术。

夏令营成员参观青岛奥帆中心。



7月23日至27日,青陇青少年“石榴花开”夏令营走进青岛活动成功举行。活动以“多彩民族、感知海洋、和谐共融”为主题,邀请31名来自甘肃省陇南市武都区的各民族初中生来到青岛,感受海洋魅力。

青陇青少年“石榴花开”暑期夏令营走进青岛活动成功举行

石榴籽同心 一家亲 向未来

>>文化+科技<< 助力青少年逐梦未来

在为期一周的夏令营期间,武都区的同学们参观了青岛奥帆博物馆,了解青岛历史,感受时代发展脉动;到青岛电影博物馆,体悟影视之都的魅力;在西海艺术中心聆听弦乐音乐会,感受“音乐之岛”的沉醉;在青岛黄海学院,感受海洋科技和传统文化,体验扎染、漆扇、剪纸等传统非遗技艺;走进沃泉研学基地,传承农耕文化与乡村振兴……丰富多彩的活动融汇传统文化与科技创新,为孩子们打造了一个生动、多元的学习平台。

在青岛三十九中,来自武都区的同学们在老师的带领下亲手参与海洋动物DNA提取实验,并来到海洋科技馆参观,通过虚拟现实(VR)和增强现实(AR)设备,身临其境地与海洋生物亲密接触,了解海洋科学家的研究工作。这种文化与科技的交融,不仅拓展了青少年们对世界的多样化理解,也为他们的未来描绘出无限可能。来自武都区滨江学校的回族学生金天美表示:“通过老师的细致讲解,我对海洋世界有了初步了解。长大后,我想成为一名科学家,为中国的深海科研工作作贡献。”

>>交往、交流、交融<< 铸牢中华民族共同体意识

整个夏令营期间,青陇两地民族团结与文化交流的主题贯穿始终。在长江路街道长江中路社区铸牢中华民族共同体意识体验馆,同学们积极体验各类民族乐器、民族游戏,并通过VR体验民族服饰,兴奋之情溢于言表。在青岛嘉年华·非遗艺术中心,大家通过对西海岸新区当地非遗文化的学习,进一步加深了对中华民族团结一家亲的理解。此外,同学们还参与了齐眉棍、同心鼓等多项民族传统游戏,在协作中竞争、在竞争中协作,展现了各民族儿女像石榴籽一样紧紧抱在一起的精神。

在深入了解和感受青岛城市文化的同时,来自武都区的学生们也向青岛的伙伴们展示了甘肃独特且独具魅力的民族文化。这种互动与交融,让两地的学生对彼此的文化有了更深的理解和尊重,推动着铸牢中华民族共同体意识在彼此心中扎根发芽、开花结果。

“很感谢能有机会来青岛学习交流,我一定会好好学习、好好记录,把在青岛看到、听到、学到的知识带回学校、带回家乡,与大家一起分享交流。”武都区深圳中学学生嘉祥说道。

夏令营带队队长、武都区东江初级中学老师李恒表示:“本次活动让我欣喜地看到甘肃地区各民族的孩子通过走出课堂、走进青岛,拓宽了视野、增长了知识。同时,青陇两地的少年们还在此结下了团结与友谊的种子。”

>>深化东西协作<< 促进青少年成长发展

深化东西部协作是促进区域协调发展、推动民族地区共同富裕的重要战略决策。甘肃省陇南市是青岛市东西部协作对口帮扶城市,多年来,青岛市与陇南市按照党中央决策部署和鲁甘两省工作要求,围绕产业发展、人才交流、消费帮扶和生态建设等重点任务,续写了东西部协作“山海情深”。2022年7月,中央统战部、国家民委、国家发展改革委、教育部、共青团中央印发《关于实施各族青少年交流计划的意见》,决定实施各族青少年交流计划,创新推进各族青少年交往交流交融,推动中华民族共同体建设。

本次夏令营活动,是青岛市落实青少年交流计划的重要内容,也是深化东西部文化合作、人才交流合作等领域的重要环节。活动中,全国民族团结进步模范个人、青岛市民族团结进步协会副会长米娜瓦尔·胡吉现场指导,青岛融合富民投资发展集团全程组织。近年来,青岛融合富民投资发展集团聚焦乡村振兴、东西部协作等国家战略,发起融合富民行动,通过消费协作、产业协作、文化协作、人才协作等工程,推动东西部协作持续深化。协办单位青岛融合嘉年华投资发展集团发挥国企担当,在推动各族群众交流交往交融、推进互嵌式发展等方面主动作为,推动青岛嘉年华文商旅综合体争创省级铸牢中华民族共同体意识教育实践基地。承办此次走进青岛夏令营活动,是创建工作的重要内容之一,有利于提升各民族青少年对中华文化的认同感与民族自豪感,深度促进各民族交往交流交融,在文化实践与研学交流中铸牢中华民族共同体意识。(刘腾)



夏令营成员参与体验齐眉棍等民族传统游戏。



在青岛三十九中,同学们参与海洋动物DNA提取实验。



在青岛黄海学院,少年们体验非遗扎染艺术。